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            50ème anniversaire du F.C. V-M. / 2010 – 03 juillet Journée officielle 
 

Texte président du CO  

 

 

MM. les Sponsors et Mesdames, 

M. l’Abbé Modeste, 

M. l’Abbé Thomas, 

M. le Député et Madame, 

M. le Syndic, (M. le syndic de Mézières est excusé) 

Mmes et MM. les représentants des Autorités, 

M. le Président d’honneur, 

MM. les Membres Fondateurs, 

MM. les Anciens Présidents et M. le Président en charge, 

Mmes et MM. les membres de la fanfare, 

Chers membres du FC, chers Amis, Mesdames, Messieurs, 

 

J’ai l’honneur et le plaisir de vous saluer pour cette partie officielle 

du 50ème anniversaire de notre FC. 

 

Je tiens à adresser un chaleureux merci à nos sponsors du jour, à 

savoir l’Entreprise Ropraz Romont, l’Entreprise Lagger Romont, et 

l’Entreprise Frigaz Givisiez pour l’horloge que nous découvrons 

aujourd’hui.  

Ce chaleureux merci s’adresse également à la Banque cantonale de 

Fribourg, agence de Vuisternens-dt-Romont, pour l’installation d’un 

poste TV à l’intérieur de la buvette. 

 

Une mention spéciale va encore aux Entreprises pour le parrainage 

des 1ères équipes masculines et féminines, à savoir Colas Suisse, 

Metal Pittet Frères Romont, Boissons Corboz, La Cave bulloise à 

Bulle, La Mobilière assurance et Ertec SA, bureau d’ingénieurs 

civils et laboratoires routiers à Yverdon. 

 

Vous pourrez tout à l’heure découvrir la liste complète des sponsors 

de ce 50ème sur l’écran installé à l’intérieur de la buvette. 
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 Le FC Vuisternens-Mézières fait partie, depuis de longues années, 

des clubs formateurs et, pour cela il bénéficie de l’aide de plusieurs 

sponsors, ainsi que des communes et également d’aide spontanée de 

la part de particuliers et de ses deux clubs partenaires, le Club des 

Cents et le Goal-Club. 

 

Maintenant, puisqu’il s’agit du 50ème, je vais rappeler quelques dates 

importantes pour le club : 

 

Le 09 juin 1960, 11 pionniers se réunissaient au St.-Jacques pour 

créer, non pas le FC Vuisternens, mais l’Union sportive glânoise 

Vuisternens-devant-Romont, puisque telle était sa titulature exacte. 

En effet, ces temps héroïques ne sont certainement pas oubliés par 

ceux qui sont encore présents parmi nous à ce jour.  

 

J’ai pu relever dans les archives du FC, que lors de l’assemblée du 

08 juillet 1961, il y avait eu l’intervention du syndic de l’époque qui 

s’était prononcé ainsi : « Continuez à suivre le chemin tracé et à 

montrer le bon exemple, c’est par cela que vous convaincrez les 

esprits de la commune ». Ce qui n’est pas dit, c’est s’il s’agissait de 

bons ou de mauvais esprits, le procès-verbal est muet à ce sujet. 

 

Après avoir élu un président en la personne de Feu Marius Pillonel, 

le souci premier des 11 pionniers était de trouver un terrain, ce qui 

fut rapidement fait et c’est aux Tourbières, entre Vuisternens et 

Villaraboud, que se sont joués les 1ers matchs. 

 

Le jour du 02 avril 1961, le FC reçoit un cadeau, car le terrain du 

St.-Jacques est mis à disposition et dès 1962 il est prêt à recevoir 

tous les matchs qui se disputent à Vuisternens.  

 

Cette même année, ce fut la création d’une équipe de Juniors dont 

Jean Modoux sera, durant une quinzaine d’années, le « papa poule ».  

 

Une deuxième équipe d’actifs voit également le jour en 1965. 
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En 1966, le terrain du St.-Jacques est doté de projecteurs et Marius 

Pillonel passe le témoin au 2ème président du FC, Jean Modoux. 

 

En 1971, avec Gérard Suard comme maître d’œuvre, le terrain des 

Râpes prend forme et la remarquable pelouse permet à la 1ère équipe, 

dirigée par Dodo Glielmi, de conserver sa place en 3ème ligue.  

 

L’année 1974 verra se réaliser un superbe éclairage, toujours sous la 

responsabilité de Gérard Suard, mais cette fois en qualité de 

président. 

 

La 1ère équipe remportera la coupe fribourgeoise, sous la houlette de 

Michel Lachat, en 1980 

Cette même année, la section Senior est créée. 

 

Durant cette même période, sous la présidence de Bernard Monney, 

de spacieux vestiaires-douches ont été aménagés dans l’annexe du 

café du St.-Jacques. Depuis, de nouveaux vestiaires ont été installés, 

en 1993 sous la halle de gym, plus ceux inaugurés en 2007, sous le 

centre scolaire. 

 

Sous la houlette de Jean-Pierre Suard, à la présidence pour la 2ème 

fois, une buvette, digne de ce nom, est inaugurée à l’occasion du 

25ème anniversaire du FC.  

 

Entre 1985 et 1996, le FC a poursuivi son bonhomme de chemin, 

sous la présidence de Willy Girard durant plus de 7 ans.  

Durant cette période, on peut relever à la barre de la 1ère équipe, 

Bernard Girard et José Hofer, ancien joueur de ligue nationale. 
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Le 04 avril 1996, après une préparation minutieuse, avec à la 

présidence du FC Vuisternens, votre serviteur et, à la présidence du 

FC Les Abeilles de Mézières, Jean-François Bard, l’union entre le 

FC Vuisternens et le FC Mézières était acceptée et formait le 

nouveau FC Vuisternens-Mézières. 

 

L’année 2000 sera marquée par l’organisation du tournoi Sekulic, 

sur 2 week-end, avec à la présidence du FC, Kiney Pittet et à la 

présidence du Comité d’organisation, Jacques Yerly.  
 

Se sont succédés durant cette période, à la présidence du FC, Benoît 

Sallin et Jean-Marc Moënnat. 
 

Ensuite en 2007, le FC, avec à la présidence du Comité 

d’organisation Thierry Ropraz, a pu inaugurer le nouvel espace 

sportif mis à a disposition par la commune. Cet espace sportif, a vu 

comme maître d’œuvre, une nouvelle fois Gérard Suard, mais pour 

cette occasion en qualité de conseiller communal. Un merci 

particulier à Gérard.  
 

Au niveau performance, nous retrouvons la 1ère équipe du FC, qui a 

fait son bonhomme de chemin, régulièrement au niveau de la 3ème 

ligue cantonale, malgré ces dernières années quelques passages en 

4ème ligue. Le FC compte, année après année, une douzaine 

d’équipes, puisque deux équipes féminines complètent le tableau. 

La 1ère équipe des filles a évolué ces dernières saisons au niveau de 

la 1ère ligue.    
 

Aujourd’hui, ce cinquantième aura le sceau de l’horloge et du poste 

TV installés respectivement sur le terrain et à l’intérieur de la 

buvette. 
 

Merci encore une fois à nos Sponsors du jour et à l’ensemble des 

sponsors de notre club, à nos Autorités communales, à nos anciens, 

aux comités du Club des Cents et du Goal Club, ainsi qu’à nos 
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nombreux amis, et à tous nos joueurs et joueuses qui font et refont la 

vie du club.    

Un merci également pour les Abbés Thomas et Modeste, avec 

mention spéciale pour notre Ami Modeste qui a évolué durant 

plusieurs années dans les rangs de nos Seniors. 

Un tout grand merci va aux arbitres du club, qui permettent, week-

end après week-end, aux footballeuses et footballeurs de pratiquer 

leur sport favori.  

 

Je tiens à remercier l’ensemble de mes collègues du comité, à savoir 

Rachel Conus, Pierre Bruegger, Jean-Pierre Dewarrat, Eric Papaux, 

Benno Oberson, Kiney Pittet et Steve Ropraz, pour leur 

collaboration sans faille et pour les heures passées à l’organisation 

des différentes festivités, afin de pouvoir offrir, lors de chaque 

manifestation à l’enseigne de ce 50ème, un accueil efficace et 

chaleureux.   

 

Mes remerciements vont également au président du FC, à ses 

collègues du comité et à toutes les personnes qui contribuent à 

l’organisation des festivités de ce 50ème. 

 

Les festivités de ce cinquantième se termineront à l’occasion de la 

fête nationale, organisée exceptionnellement le samedi 31 juillet, 

avec, à partir de 11h30, une exposition de Oldtimers voitures, 

organisée par Gaby Gobet et Gilbert Dousse. Durant l’après-midi 

vous aurez la possibilité de vous inscrire pour une ballade à bord 

d’un de ces Oldtimers et par la même occasion, côtoyer le coach 

national des M18, M. Gérard Castella, originaire de notre commune 

et qui sera l’orateur officiel de la soirée.  

 

Cet après midi, au retour de la ballade de la bénichon, vous pourrez 

participer à la journée de gala du football féminin. Les deux matchs 

sont parrainés par Vanessa Pittet et Camille Raemy, toutes deux 

anciennes joueuses de notre section féminine. Elles évoluent 
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aujourd’hui en ligue nationale, et également au niveau de l’équipe 

de Suisse. Bravo.  

 

Un immense merci à toutes les personnes, et elles sont nombreuses, 

qui ont œuvré à la réussite de ces cinquante années de football, en 

ayant une pensée pour toutes les personnes disparues. 

 

Je ne saurai terminer mon message sans avoir une parole émue pour 

notre ami et collègue, Bernard Girard.  

 

En effet, il a été l’initiateur de ce cinquantième, il a lui-même eu les 

premiers contacts avec les Sponsors du jour et s’est impliqué sans 

retenue, comme il savait le faire, afin de réussir ce jubilaire. 

 

Il a su, durant les premières séances de préparation, nous emmener 

dans la simplicité efficace et persévérante, de manière à rendre ce 

cinquantième agréable tant au niveau sportif que convivial.  

  

Pour conserver sa philosophie et sa mémoire, nous nous devons 

d’aller de l’avant et continuer la formation des jeunes, la collégialité, 

l’amitié et le savoir faire.  

 

Un merci particulier à son frère Willy pour tout ce qu’il a déjà fait 

pour le club et sur qui on peut encore compter aujourd’hui. 

 

Brigitte, Eva et Philippe nous rejoindront tout à l’heure, Léonie étant 

excusée.   

 

Je vous souhaite une bonne journée et merci de m’avoir écouté.  

 

 

 

        Henri Oberson 

 


